

# 走进咸春堂 共抒敬老情

## 传媒小记者重阳节活动新闻作品选登



2017年10月28日,正是中国的传统佳节重阳节。这一天,传媒小记者们集结出动,参观了淳安英特药业有限公司的淳安健民药店连锁有限公司和咸春堂中医馆。在馆内,小记者们听药师讲解血压知识,同时大家现学现用,为家中的长辈测量了血压,随着现场互动连连,所有人脸上笑意浓浓。

在当天的活动中,传媒中心还组织了重阳节知识讲座,安排小记者们进行了现场采访及新闻写作。那么,当天小记者们学到了什么,他们有哪些心得体会呢?且让我们一起来看看,部分小记者在现场采写的作品。



## 愉快过重阳

千岛湖镇第六小学二(5)班 应梓桦

“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。”又是一年一度的九月九日传统佳节重阳节。重阳节又称为“双九节”“老人节”。庆祝重阳节的活动有很多:登高远望、观赏茱萸、吃粽子、饮菊花酒。

第一次做小医生,给外公外婆量血压,先坐端正,把手伸进套子里套到肩膀下跟心脏对齐,一只手抓住手套,然后按下开关,在等待的时间里看见外婆头上一缕缕银丝和满脸的皱纹,透露出岁月的痕迹,看着她身体健康,这会有稍许的安慰。血压计显示上140下80,血压不高。外婆回到座位上,我赶紧拿水瓶倒水给外婆,外婆说:“谢谢。”我说:“不用谢,这是我应该做的,祝您身体健康,万事如意。”然后我们都开心地笑了。

活动在欢声笑语中结束了。今天的活动让我懂得了爱老、敬老、尊老,我们要发扬中华民族的传统美德。



## 参观“咸春堂”

千岛湖镇第三小学五(5)班 余元清

今天,是一个喜庆洋洋的日子——九月九重阳。我们小记者也出发参观“白衣天使”所在的咸春堂。

咸春堂建于1872年,本是私人医院,后来归于公办。咸春堂分为三层,让我们进去看看吧!第一层有一个药房,里面有许多中药,有蛇皮、陈皮……最让我惊叹的是一种叫“王不流行”的中药。光听名字就很怪吧,其实是一种皮状的东西,无味,还可以通血。往上走就是二楼,到那儿一看,有一个“配药房”,那里面有许多医生在配药,再往里走,是一个给病人诊断的“医房”。专家在里面坐诊,对了,中医讲究望、闻、问、切。话不多说,去三楼吧。三楼有两个房间,第一个房间里,有一个医生在给一个病人推拿。推拿主要以按摩为主,按压穴位,让病人放松。第二个房间是“针灸”,这也是一种治病方法。它采用扎针,扎入穴位,给病人缓解痛苦。

好了,参观完让我们再看看关于血压的知识吧!高血压是一种慢性病,如果得上就难治疗,先看看以下数据。我国得高血压有3亿人左右,能发现高血压的只有百分之三十,治疗成功的只有百分之二十五。

看!可怕吧!一起看看发病前的症状吧:1.头晕眼花;2.无缘无故流鼻血……那怎么预防呢?这里有几个方法:1.少摄入盐,每天不超过6克,包括零食中的盐;2.多喝水;3.多运动,让身体强壮起来。



## 小记者团开展重阳敬老活动

千岛湖镇实验小学四(4)班 李铭锐

敬老爱老是中华传统美德,10月28日,传媒小记者重阳节活动在千岛湖外高桥四楼举行。

当天的活动中,小记者们带着自己的长辈走进历史悠久的咸春堂中医馆,了解了中医文化,认识了陈皮、蛇皮、针灸、推拿等相关中医知识。大家学习血压计的使用,现场为长辈测量血压,通过了解他们的身体状况,用实际行动感谢长辈们的关心和爱护。



## 重阳节活动见闻

千岛湖镇南山学校七(1)班 陈绮慧

农历九月九日是重阳节,传媒小记者们携着爷爷奶奶、外公外婆前往咸春堂中医馆学习探索,并弘扬中华传统美德。

大家在报告厅签到后,便分成两组前往指定区域。首先,小记者们进行血压测量。在医生的耐心指导下,大家不紧不慢地替长辈测好血压,记录下血压的数据。还时不时关切地问一问医生,血压是否正常。

测好了血压,小记者们又前往拥有悠久历史的咸春堂中医馆学习知识。大家依次参观了中药、西药、针灸、推拿等区域,心满意足地回到了出发点。又过了一小会儿,中医专家为小记者们讲解了有关中医、血压、重阳的知识,并开展了亲密的问答互动,整个过程有趣、轻松,秩序井然。

通过本次活动,小记者们了解了中医知识与高血压注意事项,更感受到浓浓的中华传统美德——百善孝为先,这项传统美德会像清风时时萦绕在我心间。



## 重阳学到新知识

千岛湖镇第六小学三(1)班 徐颖

今天,我和爷爷参加了传媒小记者敬老爱老活动,活动地点在外高桥四楼海棠厅。

我们到了海棠厅,先是给爷爷量血压,再去参观咸春堂中医馆。上了三楼,那里是推拿和针灸的地方,我看见一个人的背上插满了针,不由吓了一跳,原来那是针疚,听说咸春堂中医馆是全县最大最好的中医馆呢!回到外高桥四楼海棠厅,中医专家给我们讲了许多知识,比如说血压140以上就是高血压了,不能吃肥肉和蛋黄,要适当运动。

今天很开心,我不但学习了如何量血压,还学会了一些重阳节的小知识。

## 心中应怀敬老情

千岛湖镇南山小学三(3)班 余芷慧

10月28日上午,我们传媒小记者团举行了重阳节感恩活动。我和爷爷奶奶一起去了外高桥四楼海棠厅参加了活动。

首先,我们去健民药店参观了咸春堂,一楼,是中药和西药的地方,二楼,是煎中药的地方,三楼,是针灸和推拿的地方。在二楼,浓浓的中药扑鼻而来,爷爷奶奶闻到这浓浓的药味,精神一下子好了很多。我知道爷爷有高血压,所以有时候也要吃中药。

通过这次活动,使我懂得了要关心长辈,尊重长辈,关心他们的身体健康,以后,我再也不能惹爷爷奶奶、外公外婆生气,做一个人见人爱的小朋友。



## 淳安英特药业有限公司简介

淳安医药公司成立于1963年5月,已经历54年风雨历程,期间几易其名,经历了多次重大改革:1998年10月按政府改制要求,将公司全民所有制改为股份制企业,其中51%股权由商业局控股,49%股权由公司职工持股;第二次改革是2007年12月公司原国有股全部退出,公司转变为民营企业。第三次是今年8月21日,淳安医药和浙江英特正式签订股权投资合作协议,由浙江英特出资收购淳安医药70%股权控股淳安医药,公司更名为淳安英特药业有限公司。

目前,淳安英特药业有限公司旗下有两家子公司,分别是咸春堂中医馆和健民药店连锁有限公司。其中,咸春堂,始创于清同治十一年(公元1872),是胡仿吉在贺城内创办的一家较大规模的中药店。145年来,咸春堂几度更名,从“红星药店”到“健民药店”,再到重启“咸春堂”老字号,创建“咸春堂中医馆”,目前已有名老医生14名,配套药事专业服务人员21名,设中医科、中医推拿科、内科,成为了我县信誉颇高的一家百年老字号药店。淳安健民药店连锁有限公司成立于2003年,是淳安县规模最大的药品零售连锁企业,现有17家连锁门店,分布于千岛湖、汾口、咸坪、临歧等中心城镇,日常经营品种达3000余个,因品种齐全、质量可靠、价格公道、服务规范而深受客户的青睐。

